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PLATFORMA 
za učešće predsjednika Vlade Crne Gore Duška Markovića na godišnjem 

sastanku Svjetskog ekonomskog foruma 22-25. januara 2019. godine, Davos, 
Švajcarska 

 

Delegaciju Crne Gore na godišnjem sastanku Svjetskog 

ekonomskog foruma koji će se održati u periodu 22-25. 

januara 2019. godine će predvoditi predsjednik Vlade Duško 

Marković. Premijer će učestvovati u diskusiji „Stvaranje 

snažnih partnerstava za rast i mir na Zapadnom Balkanu“i 

imaće niz susreta sa predstavnicima vlada, kompanija i 

organizacija učesnica Foruma.    

I Svjetski ekonomski forum 

Svjetski ekonomski forum (World Economic Forum, WEF) je međunarodna organizacija 
javno-privatne saradnje koja je posvećena poboljšanju sveukupne ekonomsko-

socijalne i političke situacije u svijetu i okuplja političke i poslovne lidere radi 
oblikovanja aktuelnih pitanja u okviru globalnih, regionalnih i industrijskih agendi. 
Osnovan je 1971. u Ženevi kao nezavisna organizacija koja promoviše preduzetništvo 

u globalnom javnom interesu uz podršku najvišim standardima upravljanja. Duboko 
povezana sa javnim i privatnim sektorom, Forum je jedina globalna organizacija koja 

služi ovoj svrsi, okuplja biznis lidere, šefove država, ministre, eksperte, članove 
civilnog društva i akademske zajednice u cilju razmatranja aktuelnih problema. 

U januaru 2015. godine, Svjetski ekonomski forum je reorganizovan kroz potpisivanje 
Ugovora sa Federalnim savjetom Švajcarske, kao međunarodna organizacija za javno-

privatnu saradnju. Forum stremi ka modelu korporativnog upravljanja prema kojem su 
vrijednosti jednako važne kao pravila. Legitimitet, odgovornost, transparentnost su 
vodeći principi foruma. 

Forum je vođen od strane Upravnog savjeta sastavljenog od lidera iz poslovnog, 

političkog, akademskog i civilnog društva. Upravno tijelo WEF vrši poslove izvršnog 
organa, nadgleda sprovođenje aktivnosti i ispunjavanje misije Foruma, kao i funkciju 
predstavničkog tijela.  



 
 

II Teme WEF 2019 

Svjetski ekonomski forum 2019 će staviti akcenat na tri ključna aktuelna strateška 

izazova: četvrta industrijska revolucija, rješavanje problema globalnog zajedništva i 
suzbijane globalnih bezbjednosnih prijetnji. Na ovogodišnjem sastanku, poseban 

fokusu je utvđivanje globalne arhitekture u dobu četvrte industrijske revolucije, 
odnosno definisanje odgovora na strateške posledice Globalizacije 4.0 i budućeg uticaja 
na globalnu saradnju. Pet radnih principa ovogodišnjeg sastanka uključuju a) dijalog je 

ključan i mora biti utemeljen na saradnji svih relevantnih aktera; b) globalizacija mora 
biti vođena odgovorno i da korespondira sa regionalnim i nacionalnim pozicijama; c) 

međunarodna saradnja mora biti unaprijeđena; d) definisanje odgovora na najveće 
globalne izazove zahtijeva zajedničke napore biznisa, vlada i civilnog društva; e) 

globalni rast mora biti inkluzivan i održiv. Pojedinačne teme Foruma uključuju globalne 
dijaloge o geopolitici i „multi-konceptualnom“ svijetu, budućnosti ekonomije, 
industrijskim sistemima, sajber bezbjednosti, ljudskom kapitalu i institucionalnoj 

reformi. 

III Učešće crnogorske delegacije 

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković učestvovaće u diskusiji „Stvaranje 
snažnih partnerstava za rast i mir na Zapadnom Balkanu“ koja će imati u fokusu 

identifikaciju zajedničkih izazova i unapređenje tekućih napora, uključujući promociju  
snažnih javno-privatnih partnerstava i pomirenja. Ova diskusija je dio serije dijaloga o 

Zapadnom Balkanu i teži da produbi interakciju između donosioca odluka u regionu i  
vodećih međunarodnih biznisa i organizacija o mogućnostima i izazovima u stvaranju 
odnosa na bazi povjerenja i unapređenju ekonomske transformacije regiona.  

Uvodničari u diskusiji biće Sumatra Čakrabarti, predsjednik Evropske banke za 
rekonstrukciju i razvoj, Ivan Krastev, predsjedavajući Centra za liberalne strategije, 

Jan Stoltenberg, generalni sekretar NATO-a, Zoran Zaev, predsjednik Vlade 
Makedonije, Borge Brende, predsjednik WEF-a i Martina Larkin, šefica Izvršnog odbora 

za regionalnu agendu, Evropu i Euroaziju WEF. Na sesiji će, pored predsjednika Vlade 
Crne Gore, učestvovati i predsjednici Vlada Albanije, Bugarske, Hrvatske, Makedonije, 

Slovenije, Predsjednici Srbije i Kosova, Predsjedavajući Vijeća ministara Bosne i 
Hercegovine kao i ministri vanjskih poslova Poljske, R. Slovačke, Turske i savezna 
ministarska odbrane Njemačke.  

Delegacija Crne Gore imaće, na marginama foruma, niz susreta sa predstavnicima 
vlada i kompanija.    

IV Značaj 

Učešće predsjednika Vlade Crne Gore je od izuzetnog značaja imajući u vidu da će u 
Davosu biti ključni predstavnici globalne politike, izvršni direktori najznačajnijih 
međunarodnih biznisa kao i rukovodioci globalnih državnih i privrednih udruženja i 

asocijacija. Crna Gora je po prvi put prošle godine učestvovala na godišnjem sastanku 
WEF-a, stoga poziv ponovoljen i ove godine ukazuje na visok stepen povjerenja i 

vrednovanja aktivnosti Crne Gore na međunarodnom planu. 

Polazeći od političkog i ekonomskog značaja WEF-a, predstavljanje Crne Gore na ovom 

forumu dobra je prilika za jačanje pozicije i vidljivosti Crne Gore uz jasno ukazivanje na 
ostvareni sveukupni napredak države, a posebno na mjerljive rezultate u oblasti 

ekonomskog razvoja, ali i demokratizacije društva. Forum će biti dobra prilika i za 
promovisanje investicionih mogućnosti Crne Gore. 



 
 

V Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore na godišnjem sastanku Svjetskog ekonomskog foruma 

predvodiće predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković. Ostali članovi delegacije biće:  

 Ambasador Damir Grbović, ambasador Crne Gore u Švajcarskoj 
 Dragoljub Bulatović, šef Kabineta predsjednika Vlade Crne Gore  
 Vladimir Beratović, savjetnik predsjednika Vlade za strane investicije  

 Dubravka Lalović, savjetnica predsjednika Vlade za spoljne poslove 
 Mirjana Ivanovic, savjetnik predsjednika Vlade za odnose sa javnošću 

 Milena Tomašević, savjetnik u Kabinetu  
 
Troškove učešća delegacije Crne Gore na godišnji sastanak Svjetskog ekonomskog 

foruma snosiće institucije pojedinačno. 
 

 

 


